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Fredrikstad har fl ere 
virksomheter med tek-
nologiske nyvinninger, 
og Dignio på Kråkerøy 
ligger helt i front med 
sine velferdsteknologiske 
løsninger. 

TORODD LIE tekst og foto

50 kommuner bruker allerede 
Dignios velferdsteknologi, for 
å kunne gi langtidspasienter en 
bedre hjemmetilværelse. 

Ω Målet har vært fl eksibilitet 
og brukervennlighet, samt at 
brukerne opplever mestring og 
dermed trygghet i hverdagen, 
sier Laila Hagen. 

Ω Våre produkter er et tillegg 
til rutinene fra hjemmesyke-
pleien, så våre kunder er stort 
sett kommuner da det meste 
er basert på tett samspill mel-
lom deres hjemmetjenester, og 
vårt oppfølgingssenter, fortset-
ter produktansvarlig Erlend 
Espeland.

Færre liggedøgn
Kråkerøy-bedriften har blant 
annet levert utstyr til fi re byde-
ler i Oslo, noe som har dannet 
grunnlag for en studie (VIS) 
hvor konsekvensene ved den 
praktiske bruken av slike hjel-
pemidler er dokumentert.

Ω Denne undersøkelsen viser 
klare reduksjoner i sykehus-
innleggelser, samt en sterk 
nedgang i antall liggedøgn på 
institusjon etter at våre løs-
ninger ble stilt til rådighet for 
brukerne, påpeker Hagen. – Og 
uten å gå i detalj så vises det til 
reduksjoner på mellom 30 og 
40 prosent i polikliniske til-
tak. I forskningsrapporten som 
er en offentlig studie kan man 

fi nne oversikter for ulemper og 
fordeler samt uttalelser fra bru-
kere, forteller hun.

Ω Den viser at det er mulig 
med betraktelige besparelser i 
helsebudsjettene, og når pasi-
entene opplever hverdagen 
som tryggere og enklere i sam-
spillet mellom menneske og 
teknologi, så kan både brukere 
og samfunn si «ja takk til begge 
deler», supplerer Espeland. 

Flere løsninger
Dignio leverer fl ere typer løs-
ninger, og presenterer de selv 
slik overfor Byavisa; 

Den elektroniske pilledispen-
seren, som programmeres når 
boksen fylles av enten apotek 
eller hjemmesykepleien. Dette 
er med på å sikre brukeren mot 
feilmedisinering, opplyses det. 
Dispenseren har også et sim-
kort, slik at det sendes sms til 
lokal hjemmehjelp eller fami-
liemedlem dersom brukeren 
ikke tar medisinen sin.

Den mobile trygghetsa-
larmen er en spesialtilpas-
set mobiltelefon med separat 
alarmknapp. I motsetning til 
en tradisjonell trygghetsalarm 
fungerer denne like godt uten-
for hjemmets fi re vegger. 

Helseoppfølgingssystemet 
innebærer at brukeren kom-
muniserer med helsepersonell 

på en helt annen måte enn nå. 
Via nettbrett eller PC kan pasi-
enten enkelt overføre målinger 
for kroppstemperatur, blods-
ukker og andre medisinske ver-
dier som er relevante i henhold 
til diagnosen. Videre kan man 
med egne ord beskrive hvorle-
des helsen oppleves. 

Ikke en belastning
Ω Alle tre produkter fungerer 
like godt hjemme, som på ferie-

turer innenlands eller utlands 
for de som gjerne vil ha frihe-
ten til å reise langt uten bekym-
ringer. Ved mulige avvik kan 
pasienten få fjernhjelp i dialog 
med kjent helsepersonell, og 
råd om hvilke tiltak som bør 
iverksettes, får Byavisa opplyst 
fra Dignio. 

Ω Det må være enkelt å 
bruke, for teknologien skal gi 
alle en positiv hverdag uten å 
virke belastende. I stedet for å 
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Selskapet ble etablert i 2010 
med daglig leder Lars Christian 
Dahle i spissen.  Selskapet har 
12 fast ansatte, og en rekke 
eiere som innbefatter investo-
rer og medisinske fi rmaer. Til 
sammen er det investert ca. 20 
mill. kroner i fi rmaets velferds-
teknologi.  De innleder snart et 
prøveprosjekt med sykehuset 
på Kalnes.

DIGNIO: Erlend Espeland og Laila Hagen foran en skjerm som gjengir kommunikasjonen mello
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AUTO SAVE SERVICE AS 
Org.nummer: 917 835 675 
Forretningsadresse: 
Råbekksvingen 3, 1617 
FREDRIKSTAD
Organisasjonsform: Aksjeselskap 
Formål: Drive med reparasjon, 
vedlikehold, vask, polering og rens 
av biler.
Kapital: NOK 200.000
Daglig leder: Richard Kharonovitsj 
Baser 

BUSSPART NORGE AS 
Org.nummer: 917 863 474 
Forretningsadresse: Sulfatveien 
29, 1658 TORP
Organisasjonsform: Aksjeselskap 
Formål: Kjøp, salg, produksjon 
og montering av deler til kjøretøy 
og skip, samt deltagelse i andre 
selskaper.
Kapital: NOK 30.000
Styrets leder: Magnus Joneid 

HASPRO AS 
Org.nummer: 917 867 011 
Forretningsadresse: 
Ringvervveien 4, 1630 GAMLE 
FREDRIKSTAD
Organisasjonsform: Aksjeselskap 
Formål: Investere i aksjer i andre 
selskaper samt drive annen virk-
somhet i tilknytning til dette.
Kapital: NOK 165.300
Daglig leder: Halle Ragnar 
Sivertsen 

JOFJELD BYGG & 
INTERIØR AS 
Org.nummer: 917 868 387 
Forretningsadresse: Gjenveien 
14A, 1659 TORP
Organisasjonsform: Aksjeselskap 
Formål: Hovedsaklig montere 
kjøkken, og div. tømrerarbeider.
Kapital: NOK 110.000
Daglig leder: Joachim Fjeld 
Richardsen 

SEMMEC 
Org.nummer: 917 792 380 
Forretningsadresse: Sollysveien 
24A, 1664 ROLVSØY
Organisasjonsform: Norskreg. 
utenlandsk foretak 
Formål: Brede servicetjenester 
og bredt mekanisk arbeid innen 
industri og industrimaskiner.
Daglig leder: Jon Magne Sem 

Salg av bilvask ved Circle 
K-stasjoner i Østfold har 
gitt over 235.000 kroner til 
brystkreftsaken over tre år. 
Stasjonene på Østsiden og 
Freskoveien har bidratt godt.

OLE CHRISTIAN FOSS tekst

Ifølge tall fra Circle K har nem-
lig Circle K Østsiden fått inn 
30.500 kroner, mens Circle K 
Freskoveien har bidratt med 
28.850 kroner i løpet av de tre 

foregående årene - på bilvask 
alene. Det plasserer dem på 
plass nummer to og tre i fylket, 
over stasjoner som har gitt størst 
bidrag til Rosa Sløyfe-aksjonen. 

– Inne på topp fi nner vi Circle 
K Mosseporten som har sam-
let inn 36.300 kroner, foran 
Østsiden og Freskoveien. Circle K 
Alvim er følger som nummer fi re 
med 27.500 kroner og Circle K 
E18 Sekkelsten med 23.100 kro-
ner, sier Knut Hilmar Hansen, 
kommunikasjonssjef i Circle K 
Norge AS.

VASK OG STØTT: Rosa belysning kan gi god stemning i bilvasken – og kroner 
til en god sak.  PRESSEFOTO

Til rosa kamp på bensBli bøssebærer
Søndag 23. oktober går årets 
viktigste tur av stabelen, i år for 
Røde kors. Behovet for bøssebæ-
rere er fremdeles stort, og Røde 
Kors håper frivillige vil melde seg 
via nettsiden www.blimed.no, 
eller ved å ringe: 02025. Foreldre 
som har skolebarn melder seg 
på via skolen (ranselpost). - 
Gjennom tv-aksjonen skal fl ere 
mennesker i krig og konfl iktom-
råder få livsviktige medisiner, 
helsehjelp, rent vann og mat. 
Behovet er enormt og hvert 
bidrag er med på å redde liv. Vi 
skal gi livsviktig hjelp til sivile 
rammet av krig og konfl ikt, heter 
det fra Røde Kors. 
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Jeg fornyer din
spisestue, ditt kjøkken
og øvrig møblement 

Marit`s Lasering | www.maritslasering.no | Tlf. 911 70 324

KJØKKENFORNYELSE!
Vi bytter dører, skuffer, benkeplater og vask - uansett type og alder på ditt kjøkken

GJØR ET TRYGT KJØP!
Med 18 års erfaring kan vi tilby løsninger som
kombinerer høy kvalitet og en konkurransedyktig
pris fra serviceinnstilte medarbeidere.

 

Gratis hjemmebesøk og kostnadsoverslag!
Kontakt en av våre kjøkkenkonsulenter og bestill befaring nå!

RYGT KJØP!

å!

TA KONTAKT MED OSS

DERSOM DU ER LEI AV:

 Umoderne og slitte dører

 Hakk og riper i benkeplate

 Utslitte hengsler
 Dårlige skuffer
 Stygg kjøkkenvask
  For lite plass
 Upraktiske løsningerMorten Hogne Holst   95 17 80 95

eller epost til holst@smartkjokken.no  

Gi oss en dag eller 2 så kan vi forvandle kjøkkenet ditt til et 
drømmekjøkken på en miljøvennlig og kostnadseffektiv måte

Kampanjetilbud! GRATIS
benkeplater eller fronter til badet
ved hel kjøkkenfornyelse

elferdsteknologi

vente på at hjemmesykepleien 
kommer med medisiner, kan 
pasientene med vårt utstyr 
klare dette selv, slik at hjem-
mehjelpen kun trenger å stikke 
innom for å se at alt står bra til, 
understreker Espeland.

Ω Jeg leder en kombinert 
informasjons- og kursavdeling, 
utdyper Hagen som er utdan-
net sykepleier. – I min avde-
ling er det både ingeniører og 
leger, så vi er godt rustet for å 

svare på spørsmål til oppføl-
gingssenteret hvor både kom-
muner, pasienter og pårørende 
kan henvende seg. Mangfoldet 
i den faglige bakgrunnen gjør 
at vi svarer på det meste som 
melder seg i løpet av dagen, 
sier hun. 

– Bra for alle
Ω Erfaringene vi har med 
prosjektet som ble gjennom-
ført for Kols-pasienter var så 

gode at vi valgte å videreføre 
løsningen i hjemmetjenesten, 
sier Marie Dahl i Sarpsborg 
kommune, som har satset 
mye på den elektroniske pil-
ledispenseren.  

Ω Brukerne kommer også 
med positive tilbakemeldin-
ger, så vår konklusjon er at 
dette er bra for alle, avslutter 
hun.

red@byavisafredrikstad.no

om bruker og helsepersonell.

Dignio på Kråkerøy

PILLY: Den mest vanlige pilledispenseren som dekker inntil en måneds forbruk 
av medisiner.

NETTBRETT: Via et nettbrett eller en PC kan brukerne registrere relevante ver-
dier for sitt sykdomsbilde samt kommunisere med helsepersonell, og gi egne 
kommentarer gjennom Dignios helseoppfølgingssystem.

sinstasjonene 
Kreative påfunn
Nå er altså fylkets stasjoner igjen 
med å knive om å gi det største 
bidraget.

– Selv om vi er midt i mer-
keskiftet fra Statoil til Circle K 
brenner samfunnsengasjementet 
vårt like sterkt som før. Vi gleder 
oss til en ny Rosa Sløyfe-aksjon i 
Østfold. Ikke minst blir det gøy 
å følge med på alle de kreative 
påfunnene til stasjonsdriverne 
og medarbeiderne lokalt. Det er 
stort engasjement og alle ønsker 
å bidra i kampen mot brystkreft, 

sier Hansen.  Aksjonen varer hele 
denne måneden, og fungerer slik 
at hver solgte poleringsvask gir 
50 kroner til kreftsaken. I tillegg 
skal stasjonene blant annet selge 
kaffe og refl ekser til inntekt for 
kreftsaken.

9 av 10 kvinner overlever
På landsbasis donerte Circle 
K-kunder 6,7 millioner kroner 
til Rosa Sløyfe-aksjonen gjen-
nom bilvask i perioden 2013 
til 2015. Beløpet ble gitt til 
Kreftforeningen.  Brystkreft er 

den klart hyppigste kreftformen 
hos kvinner. Én av tolv norske 
kvinner vil utvikle brystkreft i 
løpet av livet, og hvert år ram-
mes 3300 kvinner.Takket vært 
forskning på behandling og 
tidlig oppdagelse av brystkreft 
overlever fl ere enn tidligere. 
IfølgeKreftregisteret lever nesten 
90 prosent av alle kvinner som 
får brystkreft fem år etter at de 
fi kk diagnosen.

 
ole@byavisafredrikstad.no

Fredrikstad i kommunetest
Fredrikstad havnet på plass nummer 13 i Forbrukerrådets kommunetester. Forbrukerrådet har testet 
landets 428 kommuner en rekke ganger siden 2005, og har nå rangert dem etter samlet kvalitet på 
informasjon og service, og ikke kvalitet og innhold i selve tjenesten. Tendensen er at større kommu-
ner gjør det bedre enn de små. Asker kom på førsteplass foran Vinje. Blant de 25 beste er det kun to 
kommuner med under 10.000 innbyggere. Sarpsborg var for øvrig beste kommune i Østfold. 

Kutter lensmannskontor
Hvaler mister lensmannskontoret sitt. Det samme gjør 
Aremark, Rakkestad, Vansjø og Marker/Rømskog, mel-
der NRK som viser til høringsrapporten fra politimester 
Steven Hasseldal i Øst politidistrikt. Hvaler skal i fremti-
den legges inn under Fredrikstad politistasjondistrikt.
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